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湖北省荆州中学2018-2019学年高二数学5月双周考试题 文

第Ⅰ卷（选择题，共 60 分）
一、选择题(本大题共 12 小题，每小题 5 分，共 60 分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目 要求的)
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1.若 i 为虚数单位，则复数 z ( 2 ( i 的共轭复数 z 是（
）
1 ( i
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2. 设 x ( R ,则“1 ( x ( 2 ”是“ x 2  ( x ( 2 ( 0 ”的（
）
A．充分而不必要条件
B．必要而不充分条件
C．充要条件
D．既不充分也不必要条件
3.矩形的对角线互相垂直，正方形是矩形，所以正方形的对角线互相垂直。在以上三段论的推理中（
） A. 大前提错误
B. 小前提错误
C. 推理形式错误
D. 结论错误
4.直线 l：3x+4y+5=0 被圆 M：（x–2）2+（y–1）2=16 截得的弦长为（
）
[image: image39.png]“sxta-grs-t
2

h(x)={-x+a—

a

2

3x-a-1x2



[image: image40.png]


A． 7
B．5
C． 2  7
D．10

5.下列函数求导运算正确的个数为（
）
x 
x 
1

[image: image41.png](%)

L)
3



x 
x 
1

x 
x 
x

[image: image42.png]


① (3 )( ( 3  log3 e ；② (log2  x)( ( 
；③ (e

x ( ln 2

)( ( e


；④ (

)' ( x ；⑤ ( xe ln x


)( ( e


( xe  ．
[image: image43.png]


[image: image44.png]


[image: image45.png]5
(. U>U<E +0)



A．1
B．2
C．3
D．4

[image: image46.jpg]22 22 R (ZXXK.COM)




6.若 P (

a ( 
a ( 7 ，Q (

a ( 3 (

a ( 4


(a ( 0( ，则 P,Q 的大小关系是（
）
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A. P ( Q


B. P ( Q


C. P ( Q


D. P,Q 的大小由 a 的取值确定
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7.已知点 A((2, 0)[image: image52.jpg]Kssu, BBBHISXESR



 ，在⊙O： x2  ( y 2  ( 1上任取一点 P，则| PA |(

3 的概率
为（
）
2
1
1
1

[image: image49.png]


[image: image50.jpg](1)



[image: image51.jpg](2)



A.
B．
C．
D．
3
2
3
4

8.当 m ( 6, n ( 3 时，执行如右图所示的程序框图，
输出的 S 值为（....）
A. 6
B. 30
C. 120
D. 360

9. 给出下面类比推理命题（其中 Q 为有理数集， R 为实数集，C 为复数集）：
①“若 a, b ( R, 则 a ( b ( 0 ( a ( b ”类比推出“若 a, b ( C, 则
a ( b ( 0 ( a ( b ”；
②“若 a, b, c, d ( R, 则复 a ( bi ( c ( di ( a ( c且b ( d ”
类比推出“若 a,b,c,d(Q,则 a(b 2 (c(d




2 (a (c且b (d ”；
- 1 -

③“若 a, b ( R, 则 a ( b ( 0 ( a ( b ”类比推出“若 a, b ( C, 则 a ( b ( 0 ( a ( b ”. 其中类比结论错．误．的个数是（....）
A. 0
B. 1
C. 2
D. 3

10．已知 a＞1，b＞0， a [image: image2.png]Sk B M (ZXXK.COM)




( b ( 2 ，则 1


( 1  的最小值为(
)．
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11. 已知函数 f (x( ( 2ln x ( x




( (5 ( m(x 在 (4,5( 上单调递增，则实数 m 的取值范围是(
)

A． (((,5 ( 2  2 ]


2

(
B． ( ( (,

(



19 (
(
2 (



C． (( (,5 ( 2  2 (
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D． ( ( (,

(
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12.已知双曲线 C ： x  ( y




( 1(a ( 0,b ( 0(的左、右焦点分别为 F , F ，点 P 为双曲线 C 右支上一点，直
a2
b2
1
2

线 PF 与圆 x2


( y2


( a2 相切，且 (F PF ( (PFF ，则双曲线 C 的离心率为（
）
A.
100
B.

3


4
5

C. 2
D.

3
3

第Ⅱ卷（非选择题，共 90 分）
二、填空题(本大题共 4 个小题，每小题 5 分，共 20 分，请把正确答案填在题中的横线上)

(  x ( y ( 0

13.若实数 x, y 满足条件 ( x ( y ( (2

(x ( 2 y ( (2


，则 z ( 2 x ( y 的最大值是 


14.已知抛物线 y 2  ( 8x 的焦点为 F ，抛物线上一点 P ，若 PF


( 5 ，则 (POF 的面积为  
.

15.某公司将 20 名员工工作五年以来的迟到次数统计后得到如下的茎叶图，则
从 中任取 1 名员工，迟到次数在[20[image: image3.png]Sk B M (ZXXK.COM)




,30)的概率为  
.

16.传说古希腊毕达哥拉斯学派的数学家经常在沙滩上画点或用小石子表示数．他们研究过如图所示的三角
形数：将三角形数1,3,[image: image4.png]Sk B M (ZXXK.COM)




6,10,( 记为数列(an (，将可被 5 整除的三 角形数按从小到大的顺序组成一个新数列 (bn (，可以推测：b2019 是数列(an (中的第    [image: image5.png]Sk B M (ZXXK.COM)




    项．
三、解答题(本大题共 6 小题，共 70 分．解答应写出文字说明, 证明过程或演算步骤.)

17.（本题满分 10 分）（本小题二选一）（极坐标方程）已知曲线 C 在平面直角坐标系 xOy 下的参数方程为
(( x ( 1 (
(

3 cos(



（(为参数），以坐标原点 O 为极点，以 x 轴正半轴为极轴，建立极坐标系.

(( y (

3 sin(
（1）求曲线 C 的普通方程及极坐标方程；
( 
( ( 
(
（2）直线 l 的极坐标方程是 (cos ((( 
( ( 3  3 ，射线 OT ：( ((
(( 0  与曲线 C 交于点 A 与直线 l 交
( 
6 ( 
3

于点 B ，求线段 AB 的长.

（含绝对值不等式）设函数 f ( x) ( 2x ( a ( 2x ( 1 (a ( 0) ， g ( x) ( x ( 2 ．
（Ⅰ）当 a ( 1 时，求不等式 f ( x) ( g ( x) 的解集；
（Ⅱ）若 f ( x) ( g ( x) 恒成立，求实数 a 的取值范围．
18.（本题满分 12 分）已知函数 f (x( ( x3 ( ax 2 ( bx ，其中 a, b 为实数，且 f (x( 在 x ( 1 处取得的极值为 2 。
⑴求 f (x( 的表达式；
⑵若 f (x( 在 (3, f (3((处的切线方程。
19.（本题满分 12 分）已知圆[image: image6.png]


，直线[image: image7.png]


与圆相交于不同的两点 A ， B ．
（1）求实数 a 的取值范围；
（2）若弦 AB 的垂直平分线 l 过点 P((2, 4) ，求实数[image: image8.png]Sk B M (ZXXK.COM)




 a 的值．
20.（本题满分 12 分）为了解某校学生参加社区服务的情况，采用按性别分层抽样的方法进行调查．已知
该校共有学生 960 人，其中男生 560 人，从全校学生中抽取了容量为 n 的样本，得到一周参加社区服务的 时间的统计数据好下表：
	
	超过1小时
	不超过1小时

	男
	m
	8

	女
	12
	8


（1）求 m, n ；
（2）能否有 95 %的把握认为该校学生一周参加社区服务时间是否超过1小时与性别有关？ 附：
	P(K 2  ( k (
	0.050
	0.010
	0.001

	k
	3.841
	6.635
	10.828


n(ad ( bc (2

K   ( (a ( b(([image: image9.png]Sk B M (ZXXK.COM)




c ( d ((a ( c((b ( d (
21.（本题满分 12 分）已知 P(( 2,0(, Q(2,0(，动点 M 满足 kMP

（1）求曲线 C 的方程；



( kMQ


( ( 1 ,设动点 M 的轨迹为曲线 C ．
2

（2）已知直线 y ( k(x (1(与 曲线 C 交于 A, B 两点，若点 N( 7

( 4


,0( ，求证： NA ( NB 为定值.

(
22.（本题满分 12 分）已知函数 f (x( ( ax ( ln x(a ( R (.

（1）讨论 f (x( 的单调性；
（2）当 a (1时，不等式 xex (1( f (x(( m对于任意 x ( (0,((( 恒成立，求实数 m 的取值范围.

参考答案
一、选择题
1------6
C A A C C A 
7-----1[image: image10.png]Sk B M (ZXXK.COM)




2
C C B A D D

二、填空题
13. 6
14. 2  6


15. 3/10
16. 5049

三、解答题



(( x ( 1 (



3 cos([image: image11.png]Sk B M (ZXXK.COM)





17.【解析】（1）因为曲线 C 的参数方程为 (
(( y (



3 sin(

（(为参数），
消去参数 t 得曲线 C 的普通方程为 ( x ( 1(2  ( y 2  ( 3 ，
又 x ( (cos(， y ( (sin(，∴曲线 C 的极坐标方程为 (2 ( 2(cos(( 2 ( 0 .

((2 ( 2(cos(( 2 ( 0

( 
2

（2）由 (
(( (
(

( ((( 0(
3


( ( ( (( 2 ( 0 ( (( 2 ，
( 
(
(cos ((( 
( ( 3  3

故射线 OT 与曲线 C 的交点 A 的极坐标为 ( 2,((  ( ；由 (

( 
6 (

( (( 6 ，
( 
3 ( 
(
( 
( 
(( ( ( ((( 0(
(( 
3

故射线 OT 与直线 l 的交点 B 的极坐标为 ( 6, ( ( ，∴ AB ( ( ( (



( 6 ( 2 ( 4 .

( 
3 ( 
B 
A

( 
(
【解析】：（1）当[image: image12.png]


时，[image: image13.png][2x=1|+|2x+1|=x+2




所以
或
或
解得[image: image14.png]


或
或
综上，不等式的解集为[image: image15.png]



（2） [image: image16.png]|2x—a|+|2x+1]zx+2



，转化为[image: image17.png]|2x—a|+|2x+1|-x-220



 令[image: image18.png]x—a|+|2x+1|-x-2



，
，
时，
令
得
18.【解析】：(1)因为 f (x( ( x3 ( ax 2 ( bx ，所以 f ((x( ( 3x 2 ( 2ax ( b ;

由 f (x( 在 x ( 1 处取得的极值为 2 ，可得 ( 
( (
，
( f ( 1


( 3 ( 2a ( b ( 0

( f (1( ( 1 ( a ( b ( 2

解之得： a ( 4, b ( (5 ,经检验，符合题意。所以 f (x( ( x3 ( 4 x 2 ( 5x

(2) 由(1)可得 f (x( ( x3 ( 4 x 2 ( 5x ， f ((x ( ( 3x 2  ( 8x ( 5 ，( f (3( ( 6, f ((3( ( 8 ， 所以切线方程为 y ( 8x (18 .

19.【解析】：（1）把直线[image: image19.png]


代入圆的方程，消去 y 整理，得[image: image20.png](@ +Dx" +2(5a—D)x+




， 由于直线[image: image21.png]


交圆于 A ， B 两点，故[image: image22.png]4a +1) >0



，
5

即
，解得 a ( 
或 a ( 0 ，所以实数 a 的取值范围是
．
12

（2）由于直线 l 为弦 AB 的垂直平分线，且直线 AB 斜率为 a ，则直线 l 的斜率为 ( 1 ，
a

直线 l 的方程为[image: image23.png]y=—Lainea
a



，即
w， 由于 l 垂直平分弦 AB ， 故圆心 M (1, 0) 必在 l 上，
3
3

所以
，解得 a ( 
，由于
，所以 a ( 
符合题意．
4
4

20.【解析】：（1）由已知，该校有女生 400 人，故 m ( 8 ( 560 ，得 m ( 20

从而 n ( 20 ( 8 ( 12 ( 8 ( 48 ．
（2）作出列联表如下：

12 ( 8


400

	
	超过1小时的人数
	不超过1小时的人数
	合计

	男
	20
	8
	28


	女
	12
	8
	20

	合计
	32
	16
	48


K 2  (

48(160 ( 96(2

(
28 ( 20 ( 32 (16




24 ( 0.686 ( 3.841．
35

所以没有 95 %的把握认为该校[image: image24.png]Sk B M (ZXXK.COM)




学生一周参加社区服务时间是否超过1小时与性别有关．
21.【解析】：
设动点 M ( x, y) ， P(( 2,0(, Q(2,0(，动点 M满足 kMP




( kMQ




( ( 1
，
2

可得：



y
(
x ( 2




y

x ( 2




( ( 1

2




x 2
2

，得曲线 C的方程：
(
4
2




( 1 (x ( (2(
(注:没写 x ( (2 扣 1 分)

( y ( k ( x ( 1)

(
( x 2
y 2

( 
(

，得 (2k 2 ( 1) x 2 ( 4k 2 x ( 2k 2 ( 4 ( 0 ，显然 ( ( 0 .

( 1

( 4
2

设 A( x1 , y1 ), ( x2 , y2 ) ，由韦达定理得： x1 ( x2  (

4k 2

2




, x1 x2  (

2k 2 ( 4

，
2

2k  ( 1


2k  ( 1

( NA ( NB ( ( x




( 7 , y ) ( ( x




( 7 , y




) ( x x




( 7 ( x




( x ) ( 49 ( k 2 ( x




( 1)( x




( 1)

1
4
1


2
4
2


1   2
4
1


2
16
1
2

( (k 2 ( 1) x x


( ( 7 ( k 2 )( x


( x ) ( k 2 ( 49

1   2
4
1
2
16

( (k 2 ( 1) 2k




( 4 ( ( 7 ( k 2 )




4k 2




( k 2 ( 49

2k 2 ( 1
4


2k 2 ( 1
16

( 8k 2 ( 4

(
2k 2 ( 1


( 49

16


( ( 15

16


( NA ( NB 为定值 ( 15 ．
16

22.【解析】：（1）函数 f (x( 的定义域为 (0,((( ， f ((x ( ( a ( 1 ( ax ( 1

x
x

当 a ( 0 时， f ((x( ( 0 ，所以 f (x( 在 (0,((( 上单调递增；
当 a ( 0 时，令 f ((x( ([image: image25.png]Sk B M (ZXXK.COM)




 0 得， 0 ( x ( ( 1 ；令 [image: image26.png]Sk B M (ZXXK.COM)




f ((x( ( 0 得， x ( ( 1 .

a

( 0,( 1 ( 上单调递增，在 (

a

( 上单调递减.

则函数 f (x( 在 ( 
(

( ( 1 ,(( (
(
a (

( 
a
(
综上所述，当 a ( 0 时， f (x( 在 (0,((( 上单调递增；
( 0,( 1 ( 上单调递增，在 (



( 上单调递减.

当 a ( 0 时， f (x( 在 ( 
(

( ( 1 ,(( (
(
a (

( 
a
(
（2）设 g (x ( ( xe x  ( 1 ( f (x ( ( xe x  ( x ( ln x ( 1(x ( 0(，
则题意等价于：当 x ( 0 时， g(x( ( m 恒成立，只需 g (x (min  ( m .

g ((x ( ( ( x ( 1)e x  ( 1 ( 1 ( (x ( 1( xe x


( 1 ，设 h(x ( ( xe x  ( 1，则 h((x ( ( ( x ( 1)e x  ( 0 ，
x

所以 h(x( 在 (0,((( 上单调递增.又 h(1( ( e ( 1 ( [image: image27.png]Sk B M (ZXXK.COM)




0 ，

1
1

( 
( (
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( 1 ( 0 ，
h( 
( 
e

x  ( ( 1 ,1( ，使 h(x


( 2 ( 
2

( ( x e x0   ( 1 ( 0 ，即 e x0    (  1 ，
所以存在唯一 0


( 
( 
0
0

( 2
( 
x0

且当 x[image: image29.png]Sk B M (ZXXK.COM)




 ( (0, x0 (时， h(x ( ( 0 ，即 g ((x( ( 0 ，函数 g(x( 单调递减，
当 x ( (x0 ,((( 时， h(x ( ( 0 ，即 g ((x( ( 0 ，函数 g(x( 单调递增.

所以， g (x (min  ( g ( x0 ) ( x0 e


1

( x0 ( ln x0 ( 1 ( x0 (
0




( x0 ( ln e




( x0




( 1 ( 2

即 m ( 2 .所以，实数 m 的取值范围为 (( (,2( .
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